

# 积极探索非公企业党建工作的新路径、新模式 党建“入企心” 赋能促发展

**本报讯** 为积极探索非公企业党建工作的新路径、新模式,进一步激发非公企业的发展活力与内生动力,8月1日,中原区建设路街道前往河南省医药科学研究所附属医院,调研非公企业党建工作。

调研人员详细了解医院经营状况及党建工作开展情况,并就如何加强非公企业党建工作进行针对性探讨,明确

要求非公企业党支部严格落实“三会一课”制度、完善党费收缴机制、丰富主题党日活动内涵等。

围绕如何充分发挥党建引领作用、推动非公企业高质量发展,调研组提出三点建议:一是强化党员队伍建设,立足医院科室设置与人员结构,建立健全党员培养与管理体系,重点从管理层、业务骨干中选拔政治过硬、能力突

出、熟悉医疗业务的党员充实到党建队伍中,通过定期培训、岗位历练等方式提升党员综合素质,打造一支党性强、业务精、作风正的党员队伍。二是创新活动开展形式,结合医院工作特性与行业规范,设计具有医疗行业特色的主题党日活动,推动医院文化与党建文化深度融合,着力打造辨识度高、影响力强的党建文化品牌。三是

发挥党员示范作用,在关键岗位、窗口部门设立党员示范岗,明确岗位职责与服务标准。同时结合医院社会责任与群众健康需求,组建党员志愿服务队,常态化开展社区义诊、健康咨询等公益活动,以实际行动彰显党员医护人员的奉献精神,提升医院社会公信力与品牌美誉度。

记者 唐善普 通讯员 宋林展

## 三官庙街道

### “组团式服务”解难题 多方助力企业发展

**本报讯** 连日来,中原区三官庙街道中原中路二社区创新构建“网格+党建”服务体系,整合资源,精准施策,解决企业发展难题,助力辖区企业稳步发展。

活动中,社区党委建立“网格员+党员”双联机制,对重点企业开展常态化走访调研,通过实地考察、座谈交流等,全面掌握企业经营状况,同时,建立“一企一档”问题台账,形成“收集—研

判—解决—反馈”闭环管理。截至目前,已累计为7家企业协调解决人才招聘、政策申报等实际问题,办结率达100%。

另外,社区坚持“服务至上”,定期召开企业纾困会,组织市场监管、税务等多部门开展“组团式服务”,针对企业反映的痛点、堵点,量身定制解决方案,推动惠企政策精准直达,有效激发市场主体活力。

记者 唐善普 通讯员 孟凯

### 社企连心 把“问题清单”变“履职清单”

**本报讯** “社区送来的不仅是解决方案,更是一份沉甸甸的信任。我们一定把这份信任转化为服务动力,让清泉流进千家万户。”近日,自来水公司工作人员深有感触地说。

此前,中原区三官庙街道中原中路一社区深入贯彻落实“万人助万企”活动部署,推动社区与公共服务企业协同联动,开展“专项走访”活动,聚焦企业服务痛点,精准对接需求,助力优化营商环境。走访中,社区工作人员赴郑州自来水投资控股有限公司,详细了解企业经营状况及面临难题。企业反映老旧小区管网老化、水压不稳问题突出,维修协调存在信息滞后现象。

针对企业反映的问题,社区工作人员结合实际情况现场提

出三项帮扶措施:一是建立“社区—企业—居民”三方联络机制,开通24小时服务专线,提升应急响应效率;二是联合开展老旧小区供水设施改造摸排,纳入社区民生实事项目优先推进;三是组织“水管家”科普课堂进社区,通过党员志愿者宣讲化解缴费、节水政策“最后一公里”难题。

“我们将以‘水’为媒,把企业的‘问题清单’变成社区的‘履职清单’,让每一条建议都能落地有声。”社区党委书记吴蕊表示,社区将以此为契,打造“企社连心”服务品牌,建立“企业需求库”“助企智囊团”,奏响民生服务的“协奏曲”。

记者 唐善普  
通讯员 赵璐

### 社区上门送政策 推动“四上”企业入库

**本报讯** 为精准服务企业发展,助力企业升规入库,8月4日,中原区三官庙街道中原中路一社区工作人员走访辖区重点企业河南东东线缆有限公司,与企业负责人进行深入交流,开展“四上”企业入库政策宣讲活动。

走访中,企业负责人详细介绍了企业经营状况和股权变更相关事宜,表示企业下半年发展势头良好,具备升规入库潜力,同时提到当前在统计台账规范化方面还有些疑问,担

心部分数据口径与入库要求存在偏差,也顾虑股权变更后是否会影响申报资质的连续性。社区工作人员认真听取企业诉求后,现场开展“一对一”政策辅导,重点讲解“四上”企业入库标准、申报流程及扶持政策,并为企业量身定制申报计划。社区工作人员还现场发放了《“四上”企业入库指南》,建立专项联络群,承诺提供全程跟踪服务。

记者 唐善普  
通讯员 赵璐

## 桐柏路街道

### 建机制、优服务、强协同 助力企业稳定发展

**本报讯** 近日,中原区桐柏路街道以“万人助万企”活动为抓手,聚焦企业实际需求,通过建机制、优服务、强协同,用务实举措打通政策落地“最后一公里”,助力辖区企业稳经营、促发展。

在“四上”企业培育方面,街道建立分级台账,对辖区企业按规模、行业分类梳理,重点关注接近“四上”标准的潜力企业。通过定期走访收集经营数据,联合统计部门开展申报培训,明确营收统计、材料准备等具体流程,帮助企业规范台账,确保符合条件的企业应入尽入。同时,针对已入库的“四上”企业,建立定期沟通机制,跟踪企业生产经营状况,协调解决要素保障问题。

服务制造业发展上,街道紧扣“制造业强省”建设要求,聚焦辖区传统制造业技改升级需求。开展政策

解读,明确技改、智能化改造等支持方向,协助企业对接第三方机构,提供工艺优化、设备升级等专业建议。推动产业链上下游信息互通,整理辖区制造业企业名录,共享供需信息,促进本地配套合作,降低企业采购成本。

为确保服务落地,街道建立“问题清单—责任清单—办结清单”闭环机制。由班子成员带队,以“钉钉子”精神将助企服务贯穿企业全生命周期,从政策落地的“最后一公里”到产业升级的“最先一厘米”,全程护航企业成长。

桐柏路街道将通过“四上”企业强基、制造业升级提质,持续优化营商环境,为中原区高质量发展注入新动能。

记者 唐善普  
通讯员 代长旭 卢佳琦

### 强化“铁脚板”功夫 让文明新风根植居民心中

**本报讯** 近日,中原区桐柏路街道晶华城社区充分发挥网格化管理优势,组织全体网格员化身文明宣讲员,深入辖区大街小巷、居民家中,开展移风易俗宣传活动,以“小网格”撬动“大文明”,推动文明理念在居民心中落地生根。

活动中,网格员们手持移风易俗宣传单,耐心向居民讲解移风易俗的重要意义。同时,结合身边真实案

例,用通俗易懂的语言,向居民宣传孝老爱亲等传统美德,引导居民自觉抵制陈规陋习,共同营造文明和谐的社区氛围。

下一步,晶华城社区将持续发挥网格员“铁脚板”作用,常态化开展移风易俗宣传活动,不断创新宣传形式,丰富宣传内容,为建设文明和谐社区注入新动力。

记者 唐善普 通讯员 焦文敬

## 中原西路街道

### 成立专项工作小组 搭建助企“连心桥”

**本报讯** 近期,中原区中原西路街道万达社区立足辖区实际情况,不断提升工作质效,积极助力企业纾困解难,确保“万人助万企”各项举措落实到位,持续优化区域营商环境。

万达社区根据网格内企业分布情况,成立专项工作小组,定期深入辖区企业,提供政策解读、主动服务、要素协调等全方位支持。同时,积极向企业宣讲各项惠企政策,确保企业能够尽快、尽早了解并享受到政策红利,助力企业实现更快、更优质的发展。自活动启动以来,社区通过微信群沟通、入企实地走访

等线上线下相结合的方式,持续深入推进“万人助万企”实践活动的宣传工作,始终坚持“围墙内的事由企业自主办理,围墙外的事立即响应办理”的服务原则,切实履行“服务员”职责,积极营造“万人助万企”的良好氛围。

今后,万达社区将继续发挥沟通桥梁作用,加大对企业的帮扶和纾困解难力度,认真落实各项助企工作措施,进一步提升服务企业和推动发展的能力水平,确保营商环境优化成为加快高质量发展的坚实基础。

记者 唐善普 通讯员 张金珠